

ОКАЗАЛ СОПРОТИВЛЕНИЕ

Инцидент, которого могло не быть, пополнил «копилку» судимостей Алексея Лушкова. И хорошо, если условное наказание поможет ему встать на путь исправления.

Первый раз его, двадцатилетнего парня, судили в 2006-м за участие в групповом изнасиловании. Приговорили к двум годам лишения свободы.

Преступление, о котором пойдет речь, Лушков совершил в прошлом году, когда в парке проходили праздничные мероприятия, посвященные Дню города.

Ситуация была типичной для современной молодежи. Некто Зуров, что-то не поделив с братом Лушкова, обложил его матом и дал «подзатыльник». За помощью младший брат обратился к старшему — Алексею. Тот отдыхал с друзьями, все были «навеселе». Отомстить за «поруганную честь» родственника Лушков-старший решил немедленно. Зуров стоял возле остановки, когда к нему подошли трое, в том числе Алексей Лушков. Ничего не объясняя, сбили его с ног и принялись наносить удары — в основном пинали, стараясь попасть по голове.

За Зурова никто не вступился, хотя народу было много (и это — привычное явление: стоять, смотреть, фотографировать на мобильник). Если б не подоспел милиционерский «УАЗик» и избивание продолжилось, неизвестно, что стало бы с жертвой. По крайней мере, над жизнью его тогда нависла серьезная угроза.

Увидев окровавленного Зурова, милиционеры вызвали «скорую». Узнав, что зачинщик драки Лушков, один из сотрудников подошел к нему и, взяв за локоть, пригласил пройти в патрульный автомобиль, чтобы проехать в отдел для выяснения обстоятельств происшедшего. В общем-то, когда совершается правонарушение, так всегда

и делается. Но Лушков, геройствуя перед толпой, подчиниться отказался. Мало того, толкнул милиционера, «осыпал» матом, да еще и пригрозил расправой. Когда его, активно сопротивлявшегося, участковый попытался удержать возле машины, Лушков ударил человека в погонах в плечо. Сцепившись, оба упали. Тут к сотруднику ГРОВД подбежали сослуживцы, после чего нетрезвый агрессор в наручниках был доставлен в отдел, где на него составили административный протокол. Рассмотрев его, мировой суд наказал виновного административным арестом: четверо суток он провел в изоляторе временного содержания.

А нынче в январе состоялся суд, где Лушков обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 318 Уголовного кодекса Российской Федерации, так как применил насилие в отношении представителя власти, исполнявшего свои должностные обязанности.

Допрошенный в судебном заседании, Лушков в содеянном раскаялся и просил не лишать свободы.

Суд принял во внимание то, что подсудимый совершил преступление средней тяжести. Рецидив преступления явился обстоятельством, отягчающим наказание; полное признание вины — смягчающим.

При решении вопроса о реальном лишении свободы были учтены искреннее раскаяние, заверение о недопущении совершения преступлений в будущем, частичное возмещение ущерба (из 15 тысяч компенсации морального вреда, который милиционер просил взыскать, до суда Лушков отдал 5 тысяч). В связи с этим суд посчитал, что исправление и перевоспитание подсудимого возможно без изоляции от общества.

Лушков приговорен к 1 году 8 месяцам лишения свободы условно с испытательным сроком в 2 года.

Фамилии изменены.

Пожизненное лишение свободы

В Костромской области мужчина приговорен к пожизненному лишению свободы за убийство 6-летней девочки.

Собранные следственными органами Следственного комитета по Костромской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора 28-летнему Владимиру Менькову. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных п.п. «в, з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии, сопряженное с разбоем), п. «в» ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбой, совершенный с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия, с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего).

Как сообщает пресс-служба СКП РФ, установлено, что 4 июля 2009 года в вечернее время Меньков под вымышленным предлогом зашел в безлюдное место в районе 3-го Соснового проезда города Костромы знакомую ему малолетнюю девочку, которая проживала с ним в одном доме и общалась с его дочерью. Он нанес ребенку многочисленные удары ножом и снял с ушей золотые серьги. От полученных телесных повреждений 6-летняя девочка скончалась на месте происшествия.

Приговором суда ему назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии особого режима.

Задержан врач,

который получал взятки

Следственными органами Следственного комитета по Костромской области возбуждено уголовное дело в отношении врача-терапевта поликлиники первой больницы города Костромы по подозрению в получении взятки.

Как сообщает пресс-служба СКП РФ, 22 апреля прошлого года врач-терапевт получил от пациента, не имеющего заболевания, взятку в размере 1,5 тысячи рублей за выдачу листа временной нетрудоспособности. В ходе осмотра места происшествия деньги у злоумышленника были изъяты. Сейчас подозреваемый задержан, решается вопрос об избрании ему меры пресечения.

Расследование уголовного дела продолжается.

Завершено предварительное следствие

Перед судом предстанет бывший сотрудник ППС, обвиняемый в нарушении правил дорожного движения, повлекших по неосторожности смерть несовершеннолетней девушки.

Следственным отделом следственного управления Следственного комитета по Костромской области завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего командира отделения отдельного батальона патрульно-постовой службы милиции УВД по Костромской области Алексея Блинова. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения, совершенное лицом, находящимся в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности смерть человека, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека).

Следствием установлено, что 3 сентября 2009 года около 17 часов Блинов в состоянии алкогольного опьянения управлял личным автомобилем, двигаясь с нарушением скоростного режима по улице Нижняя Дебря города Костромы. В зоне нерегулируемого пешеходного перехода он совершил наезд на двух несовершеннолетних пешеходов. В результате дорожно-транспортного происшествия потерпевшие получили множественные телесные повреждения, от которых 15-летняя девушка скончалась в больнице, 17-летнему юноше причинен тяжкий вред здоровью.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем по делу утверждено обвинительное заключение, и оно будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

В Костромской области четверо мужчин обвиняются в разбое

Следственными органами Следственного комитета по Костромской области завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего оперуполномоченного управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков России по Костромской области Асхаба Белхароева и местных жителей Александра Куликова, Юрия Вихрева и Дмитрия Морева. Они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбой), ч. 3 ст. 222 УК РФ (незаконное приобретение, хранение, ношение оружия). Кроме того, Белхароев обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 318 УК РФ (применение насилия в отношении представителя власти).

Как сообщает пресс-служба СКП РФ, установлено, что в апреле 2009 года обвиняемые под видом сотрудников правоохранительных органов на автодороге

между районными центрами Костромской области остановили автомашину под управлением индивидуального предпринимателя, у которого потребовали 2 миллиона рублей. Для достижения своих корыстных целей они избили мужчину, зажали ему палец руки пассатижами, облили его одежду бензином, ввели в плечо шприцом неуставленное вещество. Обыскав мужчину, преступники похитили 12 тысяч рублей и сотовый телефон, пристегнули его наручниками к двери автомашины и скрылись. Участники организованной группы несколько месяцев находились в розыске. После задержания Белхароева в городе Москве и при доставлении его в Кострому он избил сотрудника милиции.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд для рассмотрения по существу.

Два сотрудника коллекторского агентства «Фемида» — 25-летний Олег Сорокин и 23-летний Сергей Шаров — явно перегнули палку, выполняя профессиональные обязанности. За незаконное лишение человека свободы районный суд Костромы приговорил их к разным срокам заключения.

Началось всё летом прошлого года, когда банк АКБ «Стратегия» поручил коллекторскому агентству взыскать задолженность по кредиту в размере одного миллиона рублей с директора местной мастерской шиномонтажа.

Как сообщают в Генпрокуратуре, Сорокин и Шаров с июля по август неоднократно выезжали по месту жительства и работы должника для проведения переговоров о погашении кредита. Однако их старания не возымели результата — заёмщик так и не погасил свой долг. Тогда коллекторы решили действовать напористее, и 17 августа избили хозяина мастерской на его рабочем месте. После этого должника посадили в машину, чтобы отвезти в офис банка и уже там выбить из него необходимую сумму.

Однако по дороге машину коллекторов остановила милиция для проверки документов. Стражи порядка увидели на заднем сиденье избитого заёмщика и задержали похитителей. На днях районный суд вынес вердикт по этому делу: Сорокину придётся провести год в колонии строгого режима, Шарову — четыре года.

Подобные случаи в работе коллекторов не единичны, хотя судебное разбирательство и наказание зарвавшихся служащих в Костроме можно считать прецедентом.

С самого момента основания в России этого рынка услуг потребители призывают чиновников навести на нём порядок. Однако до сих пор ничего не сделано. Лишь глава Роспотребнадзора Геннадий Онищенко три недели назад предложил запретить банкам передавать «плохие» долги коллекторам, назвав методы работы последних «беспредельными» и нарушающими права потребителей.

«Чтобы прекратить весь этот хаос, необходимо принять федеральный закон, жёстко регулирующий деятельность коллекторских агентств, внедрить лицензирование специалистов, запретить трудоустройство лиц с криминальным прошлым в подобные учреждения, — заявил «Гудку» председатель правления Международной конфедерации обществ потребителей Дмитрий Янин. — Но сейчас не наблюдается даже предпосылок к таким действиям. Напротив, активно лоббируется идея внесудебного разбирательства с гражданами-должниками, что ещё больше развяжет руки коллекторам».

Единственным спасением для населения, считает эксперт, может стать скорейшее принятие закона о банкротстве физических лиц: он поможет заёмщикам, взявшим (по незнанию или ошибке) кредиты под 70% годовых, реструктурировать долги, не подвергая при этом опасности свою жизнь и здоровье.

Примечательно, что сами коллекторы также заинтересованы в расчистке рынка от недобросовестных коллег. В частности, на сайте Ассоциации по развитию коллекторского бизнеса размещено заявление о готовности принимать и мгновенно реагировать на жалобы потребителей.

«Обсудив факты применения некоторыми агентствами некорректных методов воздействия на должников, мы пришли к выводу о том, что подобное поведение недопустимо и может негативно сказаться на имидже нашего бизнеса в целом, — говорит президент ассоциации Сергей Рахманин. — Мы намерены доводить подобные факты до широкой общественности — с указанием названия компании — и проводить профилактические беседы с руководством таких агентств».

В настоящее время людям необходимо самим защищать свои права. «Граждане должны помнить, что никакие долги не могут служить основанием для ущемления или ограничения прав должника, — рассказал адвокат, консультант по финансовым проблемам Сергей Абросимов. — Сегодня коллекторам тоже не позавидуешь: их деятельность не регулируется нормативными актами, и поэтому на них распространяются все нормы Гражданского, Уголовного кодексов и Кодекса об административных правонарушениях со всеми вытекающими отсюда последствиями». Поэтому, советует адвокат, не бойтесь жаловаться на неправомерные действия коллекторов, тем более что первый прецедент их уголовного наказания уже создан.